

开工一个月了,咋才领到施工许可证

承诺即可动工!大学城项目建设推出新举措

本报10月19日讯(通讯员 许锋 杜燕) 近日,济南长清大学城管委会审批服务部将施工许可证送达济南巨能液压机电工程有限公司巨能数控智造产业园的施工现场。

据了解,该公司项目已有部分单体完成了基坑部分的施工,还有一部分单体建筑已经完成基础部分,待进行上部结构施工。“项目已开工一个月了,为什么才领到施工许可证?”知道这个项目的人提出了疑问。原来,这是济南长清大学城管委会推出的新举措。对于项目急于开工建设,但又受制于施工图审查周期较长的问题,审批服务部先行先试,在项

目通过建筑、结构部分图纸审查的前提下,企业可以用承诺方式领取“基坑支护及土方开挖阶段”施工许可手续。这个举措既满足了项目建设手续的合法性,又为建设单位争取了一个月的宝贵工期,为项目提前开工保驾护航。

济南巨能液压机电工程有限公司是大学城范围内一家民营企业,近年来企业发展势头迅猛,原有厂房已不能满足现有生产规模,发展受阻,扩大生产面积迫在眉睫。为此,企业早早地确定了施工队伍,但完整的图审合格证还没有领到,为了抢抓最适合建设的季节及工期,企业向大学城项目管家提出了要求。

面对该项目建设体量大,施工图设计、审查周期长,企业急于开工的想法,审批服务部在施工图“分阶段”办理基础上继续深入探索,拿出了工业仓储类建设项目可突破阶段划分界限,承诺即开工。

依企业申请,用承诺书及“基坑支护和土方开挖图纸”数审合格截图代替相应阶段施工图综合审查合格书,改变了以往项目必须拿到不动产权证书、建设工程规划许可证、施工图审查合格书等办理施工许可证后才能动工建设的惯例,解决了建设项目桩基工程、基坑支护及土方开挖及时合法开工的问题,缩短项目建设工期,提升了建设进度。

本报10月19日讯(通讯员 董林豹 李旋旋) 环卫车的运行作业轨迹怎样查询?长清区城管局借助物联网、云存储、移动互联、大数据分析、云端计算、电子眼、APP等网络、通信高科技技术与城市管理的深度融合,利用城市管理运行“一网统管”,可以清晰查阅各街道洒水、清扫、公共卫生间运行、人员上岗等基本信息及作业情况;并通过平台大数据、完成对外包公司的考核任务,用数据说话,用数据调度,让数字赋能,强化管理成效,不断提高城市科学化、精细化、智能化治理水平。

自智慧环卫平台运行以来,长清区城管局从“一把扫帚”改革,到机械设备全覆盖,达到环卫日常作业管控的精准、敏捷和高效。综合应用物联网感知设备技术、GIS地理信息技术、GPS定位技术、视频监控智能识别技术等,通过建立统一的管理信息系统实现环卫行业的智能、高效、洁净、和谐,实现对环卫作业效果、环卫作业车辆、环卫项目、环卫工作人员、环卫物资和项目考核的监管以及对卫生环境的全程监控,使环卫作业问题能够及早发现,快速解决,实现第一时间发现问题,第一时间明确责任,第一时间处理解决问题,做到管理工作分工明确,责任到位、处置及时,运转高效。

智慧环卫是城市管理的重要发展方向,通过数字化管理和数据分析,可以进一步提高城市管理的效率和水平,推动城市管理的现代化发展。长清区城管局以互联网为依托,将信息化、智能化植入环卫作业各环节,在数据分析、场景应用上进行了更深入细致的研究,构建起环卫作业全过程的“精细化、智能化、可视化”管理新格局。

长清区城管局:「环卫作业智慧化管理插上『云翅膀』」

长清区人民检察院举办 检察干警荣誉退休仪式

本报10月18日讯(通讯员 王文强) 为进一步传递组织关心关怀,切实增强退休干警的政治荣誉感、组织归属感、事业成就感、退休仪式感,激励退休干警继续为党和检察事业增光添彩,16日,长清区人民检察院隆重举办了王修雨同志荣誉退休仪式。

长清区人民检察院党组书记、检察长景科代表院党组作了讲话,对王修雨同志为长清检察事业发展做出的贡献表示衷心感谢,为他的退休生活送上了美好的祝福。仪式上,宣读了《关于王修雨同志退休的通知》,为其颁发了《退休证》和退休纪念品。王修雨同志深情回忆了从事革命工作和人民检察事业几十载的工作经历,分享自己的感悟感想,表达了对组织的感恩、对检察事业的热爱之情,并表示将时刻不忘老检察人的身份,继续关心和支持检察事业的发展。与会同志先后作了发言,分享了与王修雨同志相识共事的难忘岁月,也为他送上最真挚的祝福。最后,与会人员重温入党誓词,并合影留念。



长清区人民检察院举办王修雨同志荣誉退休仪式。

仪式由党组成员、副检察长朱明主持,院领导刘长义、李庆国、路敏,以及各部门负责同志、干警代表参加仪式。

长清消防大队突击夜查住宅小区

把不安全因素消除在萌芽状态,确保消防安全

本报10月19日讯(记者 于梅) 为切实消除小区消防安全隐患,改善小区消防安全条件,国庆节期间,长清区消防救援大队针对全区高层住宅小区进行随机夜查,取得良好效果。近日,区消防大队“杀回马枪”,联合经开区派出所对滨河华庭小区开展消防夜查。

检查过程中,消防大队一行重点检查了小区消防设施器材配备是否完好;小区内安全出口、消防车通道是否保持畅通,并实地测试了消防救援车进出小区的情况;电动车是否违规停放、充电等情况,对存在的消防安全问题进行指导,并要求相关责任人当场整改。

检查期间,消防大队和派出所一行随机对住宅楼多个楼层进行检查,现场发现走廊有自行车和闲杂花盆摆



突击夜查住宅小区,筑牢安全防线。

放等情况。“自行车虽然不是电动车,但堆放在住宅疏散通道上,同样存在消防隐患。火灾发生时,不仅影响居民逃生,同时还增加建筑内的火灾负荷。”消防大队监督员王潇对小区物

业人员说,这种现象也要当场整改。“居民住户走廊公共空间乱堆乱放,有产生邻里纠纷的隐患。”经开区派出所民警表示,这种情况物业部门要积极协调整改。

居民家装监控 “逮”了入室窃贼

长清公安:犯罪嫌疑人竟是“老熟人”

本报10月19日讯(通讯员 庄新城 费聿凡) 男子大白天撬锁入室,小心翼翼隐藏身形,不想居民家中安装监控,将其盗窃全程清晰地记录下来。长清公安机关经过缜密侦查,发现这名犯罪嫌疑人竟是“老熟人”。

近日,济南市公安局长清分局归德派出所接到居民张先生报警,称自己家中被盗。据张先生陈述,当天下班回家

后,发现家中的卧室抽屉撬开,里面的东西一片狼藉。接到报案后,归德派出所联合刑警大队迅速开展案件侦破工作。

案发现场并没有任何物品丢失,但有被人翻动的痕迹。由于张先生防范意识比较强,给自己家中安装了监控,将犯罪嫌疑人进屋后的全过程清晰地记录下来。民警在调取监控的过程中把侦查焦点锁定在一个鬼鬼祟祟的身影上。

随后,民警通过多次比对,确定了嫌疑人身份系有盗窃前科的宋某文。10月10日晚,民警赴济宁市将宋某文抓获。到案后,犯罪嫌疑人仍抱着侥幸心理对其犯罪行为矢口否认、负隅顽抗,但在民警的攻坚审讯下,嫌疑人心理防线最终被攻破,如实供述了盗窃未遂的犯罪事实。

目前,宋某文已被依法采取刑事拘留强制措施。

本报10月19日讯(通讯员 林哲) 为切实做好新生儿落地参保工作,近日,长清区医保局本着以人为本、保障民生的服务理念,筑牢“三个阵地”,推动新生儿参保全覆盖。

筑牢“产房阵地”,实现逐人动员“无盲区”。区医保局经多方调研,联合卫健部门,建立与辖区内12家定点医疗机构长期联动机制。督促规范做好医疗服务,满足群众生育需求的同时,加强对医务人员医保政策培训,将新生儿参保政策宣传延伸至门诊产检登记、生育住院和办理新生儿证明等关键环节,通过由医务人员发放《新生儿参保指南》,提醒新生儿父母及时了解参保政策。

筑牢“接种阵地”,用好现场服务“助推器”。建立与11家(中医院+10家街镇卫生院)医疗机构预防接种门诊长期联动机制,张贴新生儿医保参保政策,由接种医务人员向新生儿父母发放《新生儿参保指南》,提醒家长及时参保,努力做到“一个不漏”,推动实现新生儿全员参保。

筑牢“村居阵地”,营造积极参保“好氛围”。区医保局利用医保工作站、点,设立宣传栏,张贴、发放宣传资料,开展新生儿参保政策宣传。同时注重新媒体宣传,通过“长清医保”微信公众号发布新生儿参保政策,进一步扩大宣传覆盖范围,做好新生儿落地参保政策常态化宣传,为新生儿医保权益保驾护航。

长清区医保局:「三个阵地」助推新生儿参保全覆盖